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日本会计・税务实务资讯 

题目： 关于抚养扣除申告 

1．什么是抚养扣除申告 

抚养扣除申告是与所得税有关的申告，是用于年底公司做汇算清缴的申报书之一。抚养扣除是日本的一种

税收扣除制度，纳税义务人如果有抚养亲族，并符合一定的要求，有资格享有所得税上的扣除。根据抚养的人

数获得一定数额的收入扣除，依据扣除制度可以减轻纳税人的税负。 

2．什么是抚养亲族，扣除对象抚养亲族的要求 

抚养亲族是指截止当年 12 月 31 日满足以下四项的 16 岁或以上的被抚养者。 

 配偶以外的亲属（6 级以内的血亲，3 级以内的亲属），县，区，市委托看护的孩子（所谓寄养儿

童），县，区，市委托看护的老人。 

 以纳税者的收入为生计，受纳税人抚养。 

 亲族的年所得金额 48 万日元以下 

这里的 48 万日元是收入减去工资所得扣除后的金额，所得扣除前年收超过 103 万日元的亲族是不能

被认定为抚养亲族的。但如果亲族有领取养老保险金，养老保险金额在 158 万日元以下的 65 岁以上

的亲族或养老保险金在 108 万以下的不满 65 岁的亲族是可以被认定为抚养亲族的。 

 不是青色申报人的企业全职员工 

如果该亲属是青色申报的全职雇员，但全年从未收到工资收入（或不是白色报税表的正式全职员工）

的情况下也可被认为抚养亲族。 

3．抚养扣除的扣除额的种类 

抚养扣除的扣除额一般分为以下 4 个种类 

种类 年龄 所得税扣除额（1 人） 住民税扣除额 

一般抚养亲族 
16 岁以上不满 19 岁 

23 岁以上不满 70 岁 
380,000 330,000 

特定抚养亲族 19 岁以上不满 23 岁 680,000 450,000 

老人抚养亲族 70 岁以上，与纳税人同居 580,000 450,000 

老人抚养亲族 70 以上与纳税人不同居 480,000 380,000 

 

抚养人数应扣额如下： 
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抚养亲族人数对应扣除额 

1 人 380,000 5 人 1,900,000 

2 人 760,000 6 人 2,280,000 

3 人 1,140,000 7 人 2,660,000 

4 人 1,520,000 8 人 
超过 7 人，在 7 人的扣除额 

2660000 日元的基础上每加一人追加 38 万日元  

 

4．国外居住亲族抚养扣除的要求 

2015 年税制改革后，国外居住的亲族除符合上记抚养要求外，追加提交下记两项证明也可被认定为扣除对

象抚养亲族。 

外国人的亲族，在国外居住的亲族追加提供以下证明： 

①  亲属证明 

户籍附表复印件及侨居国外亲属的护照复印件  

外国政府或外国地方政府签发的文件（包括姓名、出生日期和亲属地址） 

 如果您是在海外的日本人，您可以准备一份您的户籍副本，但由于海外没有户籍系统，您可以使用出生证

明等证明亲属关系， 

② 汇款凭证  

汇款凭证是纳税人支付给外国亲属的生活费，教育费等的证明。  

一般为金融机构提交的汇款凭证复印件”或“信用卡公司出具的使用声明”。如提供的汇款凭证为外文，

需要翻译为日语。 

如有任何疑问，欢迎联络我们。我们的专业团队可为您提供全程全方位的专业筹划 
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